
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 6. Februar 2017 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Unterrichtsversorgung der öffentlichen allgemein bildenden und beruflichen 
Schulen in den Schuljahren 2013/2014 bis 2016/2017 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die Landesregierung sieht die vorrangige Aufgabe der Schulen in der pädagogischen Arbeit 

und ist deshalb bestrebt, den Aufwand bezüglich Verwaltung und Statistik auf das Maß zu 

beschränken, welches für die Steuerung und Aufsicht der Schulverwaltungsprozesse 

unabdingbar ist.  

 

 

 
1. Wie hoch war in den Schuljahren 2013/2014 bis 2016/2017 jeweils die 

Unterrichtsversorgung an den öffentlichen allgemein bildenden 

Schulen für den 

a) Grundbedarf und 

b) den Zusatzbedarf? 

(Bitte getrennt nach Schuljahren und Schularten angeben!) 

 

 

 

Die Unterrichtsversorgung war beziehungsweise ist in den erfragten Schuljahren zu hundert 

Prozent sichergestellt. Den öffentlichen allgemein bildenden Schulen standen beziehungsweise 

stehen mehr besetzte Stellen zur Verfügung, als zur Absicherung des Unterrichts gemäß 

Stundentafel notwendig sind. 
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2. Wie hoch war in den Schuljahren 2013/2014 bis 2016/2017 jeweils die 

Schülerzahl laut amtlicher Schulstatistik an den öffentlichen allgemein 

bildenden Schulen des Landes (bitte getrennt nach Schuljahren und 

Schularten angeben)? 

 

 

 

Die Schülerzahlen laut amtlicher Schulstatistik an den öffentlichen allgemein bildenden 

Schulen getrennt nach Schularten und Schuljahren können der nachfolgenden Übersicht 

entnommen werden. Für das Schuljahr 2016/2017 handelt es sich dabei um vorläufige 

Angaben. 

 

Schulart Schuljahr 

2013/2014 

Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Schuljahr 

2016/2017* 

Grundschule 44.314 44.977 46.372 48.032 

Regionale Schule 37.688 38.651 39.586 40.212 

Gymnasium 28.052 28.734 29.107 29.577 

Integrierte Gesamtschule 4.331 4.378 4.412 4.603 

Förderschule 7.554 7.767 7.467 7.333 

Abendgymnasium 464 445 436 470 

Insgesamt 122.403 124.952 127.380 130.227 

 
* Vorläufige Angaben laut Schnellmeldung zum 05.09.2016. 

 

 


